
ELEK ILONA (1907-1988) 
 
Elek Ilonára emlékezünk. Minden idők legjobb női tőrvívója 1907 május 17-én született és 1988 július 
24-én hunyt el. Kétszeres olimpiai bajnok. Berlinben nyert bajnokságát Londonban megismételte, 
Helsinkiben viszont az első helyért vívott holtversenyben  bírói részrehajlással hozott ítélettel, 
egyetlen tussal szorult a második helyre. A világ és Európa bajnokságokon 18 érmet (11 aranyat 
nyert). Hosszú és mindmáig felülmúlhatatlan gazdag pályafutása alatt Elek Ilona - azaz Csibi, ahogyan 
a pástok mellett szólították - nemcsak az ellenfelekkel küzdött meg eredményesen, hanem legyőzte a 
korszellemet, az előítéleteket, hogy a társadalom méltóan ismerje el a sportoló nők teljesítményét, 
hogy a női tőrvívás egyenrangú legyen minden más fegyvernemmel a vívósportban. Versenyzői 
pályafutása kezdetén válaszút elé került. A Zeneakadémia igen tehetséges pianistája volt, akinek a 
zenei ítészek szép karriert jósoltak. Az Akadémia szigorú igazgatója közölte a szülőkkel: vagy  a  vívás, 
vagy a zene. A kérdést Krenchey Géza, a vívó szövetség elnöke döntötte el. „Nem tudom  milyen 
zongorista lesz ebből a lányból, de biztos vagyok benne, olyan száz is akad. Azt is tudom viszont, hogy 
olyan vívó, amilyen belőle lesz, száz évben, ha egy születik.” Az elnök jóslata beteljesedett. A sport 
szeretete, az akarat minden körülmények között legyőzi a nehézségeket. Mostoha helyzetben is lehet 
sportolni, küzdeni és győzni is,  fogalmazta meg Csibi arspoetikáját abban a kötetben, amit az 
ugyancsak olimpikon és  világbajnok Maca húgával bocsátott közre „Így vívtunk mi” címmel. És Csibi 
mindezt bizonyította. A háboru szinte kettétörte karrierjét, de az elvesztett évek után volt ereje az 
újrakezdéshez és ismét a csúcsra került. A Nemzetközi Vívó Szövetség a legmagasabb kitüntetésével, 
a Feyerling Vándordíj odaítélésével értékelte újrakezdésének sikerét és azt az erőfeszítést, amit a női 
tőrvívás elfogadása érdekében kifejtett. S a szövetség elnökségének örökös tiszteletbeli tagjává 
választották. Bucsuja mégis csalódást hozott. Melbourne-ben még nem rendeztek csapatversenyt, de 
az a vágya sem teljesült, hogy tartalék gyanánt kiutazzon. Szöulba tiszteletbeli vendégnek hívták meg, 
halála miatt már nem utazhatott ki. Az első közönségszavazás alkalmával, még 1991-ben,  tagja lett a 
Legjobb magyar sportolók egyesületének. A legjobbak egyike, a bajnokok bajnoka, a magyar sport, a 
magyar vívás nagyasszonya volt. Így emlékezünk rá napjainkban is. 
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